

灭门案去年全国降六成

8类命案破案率高达91.4%，命案必破不会酿刑讯逼供

据《京华时报》报道 昨天,公安部在新闻发布会上透露,2006年,我国8类命案破案率高达91.40%,创历史新高。公安部刑侦局副局长余新民表示,出租车司机在遭到抢劫的时候,可以采取闯红灯、逆行等方式报警,这样的情况可以免于处罚。

命案破案率创历史新高

据公安部新闻发言人武和平介绍,2006年,全国公安机关共立刑事案件465.3万起,与2005年相比基本持平。爆炸、放火、杀人、强奸等严重暴力犯罪同比分别下降20.3%、12.8%、13.7%和4%。

公安部刑侦局副局长

长余新民介绍,2006年我国侦破命案工作达到较高水平,破案率再创历史新高。全国8类命案(故意杀人、故意伤害致死和爆炸、投放危险物质、放火、抢劫、强奸、绑架致人死亡)破案率达91.40%,全国有25个省(区、市)破案率超过90%,其中破案率最高的江苏省达95.38%,像北京这样的国际大都市破案率也达到89.40%。

命案必破不会酿刑讯逼供

余新民指出,我国公安机关提出的“命案必破”目标不会造成刑讯逼供。他说,上个世纪90年代,我国公安科技进入大发展的时代,全自动指

纹识别系统建设水平提高,勘察现场、发现犯罪痕迹的技术手段充分得到利用,揭露犯罪、证实犯罪和认定犯罪的装备得到大量的更新和提升。“科技含量提高后,每一起案件都有扎实的证据作保证。”

的哥遭劫持可逆行报警

余新民说,当出租车司机受到犯罪分子不法侵害时完全可以通过违法自救保护自己,比如闯红灯、走禁行车道,甚至逆行,以免受到犯罪嫌疑人的侵害。此类行为属通过交通违法报警,在刑法里属“紧急避险”。

据悉,日前河南警方建

议,出租车司机在遭到抢劫的时候,可以采用一些交通违法方式,比如闯红灯或者走禁行路,这样的情况可以免于处罚。

“灭门惨案”发案数降63%

另外,余新民指出,“灭门惨案”是我国公安机关侦查工作的重中之重,2006年全国共发生命案大概在3万起左右,此类案件发案比2005年下降63%。余新民指出,由于公众对“灭门惨案”的关注度提高,造成大家认为此类案件上升的印象。

2006年发生的这类案件都破了,案件破得很快。

就是中国的固有领土,中方对此拥有无可争辩的主权,中方不会接受日方以钓鱼岛是日本领土为前提进行的任何交涉。中方有关船只在钓鱼岛附近海域进行正常海洋科考,是中方行使正当主权权利,这与有关的通报机制没有联系。

油气开发作业是正当开发活动

在例行记者会上有记者问:据香港《大公报》报道,春晓油气田已正式投产并供应宁波等城市。请证实。

姜瑜说:“你所援引的报道不符合事实。我愿借此机会再次强调,中方有关油气开发作业是在中国近海大陆架上进行的正当开发活动,无可非议。”

李肇星将访问印度、日本

中方在钓鱼岛海域科考为正当主权

综合新华社北京2月6日电(记者 林立平 李忠发 熊争艳)外交部发言人姜瑜6日在例行记者会上宣布:应印度外长慕克吉和日本外务大臣麻生太郎邀请,外交部长李肇星将于2月11日至17日对印度和日本进行正式访问。在印度期间,李肇星还将与印度外长慕克吉、俄罗斯外长拉夫罗夫举行中印俄三国外长会晤。

日炒作钓鱼岛海域科考事件,中方不满

姜瑜6日在例行记者会上表示,中方有关船只在钓鱼岛附近海域进行正常海洋科考,中方已经通过外交渠道向日方无端炒作此事表示不满。姜瑜在回答记者提问时说,钓鱼岛及其附属岛屿自古以来

海南人大会议缺席代表近两成

大会发出“紧急通知”整顿会风

新华社海口2月6日电(记者 卜云彤)海南“两会”期间,一次会议竟然缺席代表74人,占到应到人数的19%。大会发出“紧急通知”严肃整顿会风,要求严格请假程序,强调不得无故缺席。

“紧急通知”要求人大各代表团对本团代表的请假情况进行清理,除因病、出国等特殊情况下不得请假,对不符合请假条件的代表应立

即电话通知到会。确因特殊情况需要请假的代表,应书面报告代表团,由本团团长审核批准,并报大会秘书处同意。

记者了解,在2月4日下午召开的海南省三届人大五次会议预备会议上,应到代表389人,而实到只有315人,缺席代表多达74人,占到应到人数的19%。2月5日上午的人大会议开幕式,也有23名代表缺席。

上海协和医院被吊销执照

据新华社电(“新华视点”记者 仇逸 刘丹)新华社“新华视点”栏目1月8日播发《是手术还是骗术?——上海协和医院妇科诊疗案调查》一文后,引发社会各界高度关注。上海市卫生行政部门2月6日正式宣布,经进一步调查,上海协和医院医疗执业活动中确实存在违法违规行为,据此,正式吊销上海协和

医院《医疗机构执业许可证》,并对医院有严重违法违规行为的医师给予暂停执业活动六个月的行政处罚。

上海市卫生局透露,近两年来,卫生行政部门已对上海协和医院诊疗活动超出登记范围、使用非卫生技术人员、擅自开展母婴保健服务等问题给予了四次行政处罚,并取消了医院一年的《医疗广告证明》。

■港澳台新闻

施明德因“倒扁”集会传讯

“倒扁总部”批民进党钳制人民自由

据新华社北京2月6日电 综合台湾媒体报道:已“自我囚禁”两个多月的“倒扁运动”总指挥施明德,因被指控涉嫌违反台湾地区现行“集会游行法”,6日前往台北“地方检察署”应讯。

“倒扁总部”新闻总监张富忠6日指出,施明德应讯是尊重司法,但“倒扁总部”谴责民进党享受“集游法”这项恶法带给“执政”者的便利,钳制人民自由。他呼吁岛内各政党积极推动修订“集游法”。

施明德在应讯后召开了记者会。他表示,将把“自囚”期间写的文章集结出书,让外界了解“倒扁运动”在华人世界的影响。

施明德于2006年8月12日正式宣布发起“倒扁运动”,并随后在岛内组织多次声势浩大的“倒扁”活动。此后,他宣布,从2006年12月5日起,比照坐牢标准把自己“囚禁”在公寓里,直到陈水扁下台为止,以此兑现“陈水扁不下台,倒扁不结束”的承诺。

■简讯

新版《药品流通监督管理办法》五一实施

国家食品药品监督管理局6日在其网站发布了《药品流通监督管理办法》,自今年5月1日起正式实施,1999年8月1日实施的《药品流通监督管理办法(暂行)》同时废止。新法规定:药品生产、经营企业不得以展示会、博览会、交易会、订货会、产品宣传会等方式现货销售药品,并明确了相应的法律责任。 新华社

中国将建非遗产名录 候选项目预备名单

文化部副部长周和平6日在北京举行的全国文化厅局长会上透露,2007年中国将建立人类非物质文化遗产

三大航空将每30分钟通报延误航班信息

中国航空公司、中国东方航空公司、中国南方航空公司6日共同承诺,在航班延误时,每30分钟向旅客通报一次航班动态信息。 新华社

河南 踢水果摊类 执法属违法

“凡是在城市管理执法过程中,如果出现执法人员通过踢水果摊的方式来行使执法权力,毫无疑问是违法的,可以向有关政府法制办进行申诉。”5日下午,河南省人民政府法制办的陈廷祥告诉记者。日前,河南省人民政府印发了《河南省行政执法责任追究试行办法》,第一次对该省各级行政执法部门和人员的执法行为进行了规范,丰富了执法监督的内容。 据《郑州晚报》



中国薪酬调查报告出炉

北京高科技高管年薪60万

据《北京晚报》报道 IT业有句俗话:“当兵在上海,当官在北京”。这句话在昨天发布的《2006年中国薪酬报告》中得到体现,这份由太和顾问发布的调查报告称,北京地区高科技公司平均年度现金总收入为60万元,比上海、深圳同等职位高管高出近10万元。

北京高科技高管年薪60万

中国薪酬报告显示,北京高科技行业平均薪酬增长率为9.3%,其中软件领域的薪酬增长出现新亮点,远超过高科技行业整体薪酬增长,达到12%。这是基于北京软件业日益重要的地位,2006年北京软件出口呈现高速增长,占全国软件出口业务的33%。

调查结果还显示,北京地区高科技行业,一般员工年度现金总收入略低于上海、广州。但是管理层以上完全处于领先地位,并且层级越高,竞争力越强,薪酬差异越明显。如同为公司相同部门的高级决策层,北京地区年度现金总收入为60万,上海、深圳基本一致,为50万左右,和北京相差近10万。

通讯业核心员工年薪50万

通讯产品行业从2004年末和2005年初始,开始呈现增速减缓情况,在2006年全年也继续着这种势头。从薪酬角度来看,该领域整体薪酬水平较2005年变化不大,核心员工平均水平50万

元左右,较往年略有提高。与之对比的是互联网行业整体薪酬水平有明显提高,薪酬水平随职位等级变化的幅度更为明显,核心员工平均薪酬水平在54万左右。

房地产业薪酬涨幅最猛

去年北京的房地产业薪酬涨幅居首位。在国家调控政策连续的冲击下,2006年北京地产行业薪酬总体涨幅11.9%,较去年的12.5%虽略有下降,但依然保持着强劲的增长势头。在房地产业中,基本销售、设计、市场、项目等部门的岗位占据了地产高收入人群的主体,如设计类经理层平均年薪已经超过20万。

垄断行业高薪靠补贴

“一个电力行业的抄表工年薪可以达到10万元”;“某银行平均工资8.8万元,是城市社会平均收入的近5倍。”近年这些关于垄断行业薪酬内幕的声音不绝于耳,到底垄断行业薪酬状况如何?能源行业在太和顾问目前数据库中的样本是以火力发电、矿产开发及贸易和石化等领域为主要数据来源,其整体水平较全行业水平高出2至3倍左右。

从薪酬结构方面分析,这些行业的基本月薪只处于市场的中等偏下水平,但是其高额的各种补贴收入和某些固定奖金项目是造成垄断行业与一般行业差距的最主要原因。

证券业薪水整体上扬

太和顾问调研发现,证券业市场对于一般员工岗位的薪酬定位介于3.1万至11.6万元之间,对于业绩表现良好的员工,年度现金收入总额可以达到14万元以上。对于企业基层、中层管理岗位,市场薪酬水平介于13.6万至34.5万元,而对于行业中一些核心稀缺岗位,员工现金收入水平仍然可以冲击到40万元。对于决定企业发展的高层管理、战略决策岗位,市场整体对此类岗位的薪酬定位在54万至130万元之间,而对于能够为企业创造巨大利润价值的岗

位,市场定位在130万至160万元之间。

医药行业薪水增长趋缓

2006年医药行业薪酬增长率为9.2%,去除物价影响,实际增长约为8%左右,较2005年的整体增长率8.8%有小幅上涨,但薪酬增长速率上涨的速度明显趋缓。

北京本科生起薪2500元

2006年太和顾问调研结果显示,由于劳动量供给高峰,本科毕业生起薪与去年相比有小幅下降。本科毕业生起薪平均在2500元,硕士生起薪在4500元。

